

我们有一个共同的名字叫年轻

丹灶支行新入职员工感悟

编者按



不忘初心，继续前进 ——记新工班培训有感

骄阳似火，转眼120余名新员工入职已两月有余。新同事的加入，一方面为我行注入了新鲜的血液与活力，另一方面，通过入职培训、跟岗学习等的洗礼，新员工们也收获了很多。面对充满希望的未来，他们将带着自己的梦想与追求，不忘初心，踏实前进，为南海农商银行的发展添砖加瓦，贡献自己的力量。以下为丹灶支行2016年新入职员工的心得感悟，与大家共勉。

自7月7日下午培训动员会上宣誓的那一刻起，我给自己定下了目标：全身心投入到新工班培训中，在培训中得到骄人的成长。既然当初选择了南海农商银行，我必须做到不忘初心，时刻做最好的自己，只顾风雨兼程，继续前进！

12天的封闭式文化课培训加上12天的封闭式上机课培训，宛如一场连续的、多样的、充实的舞台剧，每一段都有着独特的内容和意义。每一段都散发出韵味十足的情节魅力，每一段都带来使人印象深刻、思想共鸣的精粹。

（丹灶支行 王桂鹏）



始于不足见

农商行这个团体的认识。比起一开始的紧张激动，还有一点不知所措，现在的我多了一份从容，一些坚定。因为知道路漫远，既然选择了远方，便只顾风雨兼程。

从开始的网点实习，狮山质检中心的文化课培训，到金沙上机培训，埋头点钞打传票，在这新阶段，无论大家以往在校园多么辉煌，在这里都要在新起点重新开始。知识很琐碎，学习很枯燥，但是在这些过程中，永远不缺少笑声。感谢与我并肩作战的同事们，感谢不吝赐教的领导和前辈。

2016年6月，我们告别学生时代，带着未褪去稚气的笑容，怀揣着豪情壮志，迈进了南海农商行大门。不知不觉已有近3个月，每天都在认真地成长，每天都在刷新自己对于银行，对于前辈

们，感谢背后默默付出的家人朋友，让这焦躁烦闷的夏天变得清爽宜人，也让我这稚嫩的新人感受到南海农商行独有的温暖和凝聚力。

柜员这一岗位看似普通平凡，但作为一线岗位是十分重要的。对内，柜员每一个准确完整的操作都是业务完成的基础，这是一份不容有失的工作。对外，柜员是银行的门面，良好有效率的服务是展现银行形象的窗口。面对繁杂单调的日常工作，柜员既要熟练操作、热诚服务，还要坚守原则，与时俱进。其实这何尝不是一门高深的学问。

（丹灶支行 陈嘉祺）



夏天的风

对与错，许多事情的答案都不是只有一个，所以我们永远有路可以走。
※不抛弃，不放弃

七月盛夏，午后的蝉鸣伴随着慵懒的风在狮山培训基地的空中回荡。“不抛弃！不放弃！不抛弃！不放弃……”一百二十多位伙伴异口同声地高呼着，仿佛“不抛弃，不放弃”这一信念已到达到场每个人的灵魂深处。难以翻越的无形墙，坚不可摧的人梯，无数次的挑战与失败，换来的却是残酷的深蹲和俯卧撑惩罚……泪水与汗水交融，打湿了光滑的地板。

我们深知，只有坚持和团结才能征服这道“高不可攀”的无形墙。我们众志成城，一次又一次的咬牙坚持，直到最后一位伙伴成功翻越无形墙。我们挑战成功！留在男生们肩膀上一个个鲜红的脚印，正是不抛弃、不放弃的见证。※把公司当成自己的家

无论是在狮山培训的业务知识，还是在金沙培训的上机实操，看起来简单，到真正接触后，却发现做一名优秀的银行职员并不是一件简单的事。刚入职时，一直梦想着自己以后要做一名出色的理财经理，努力帮助公司的理财产品蒸蒸日上。可现在想来，敢梦想的人很多，踏实行动的人却寥寥无几。我们需要脚踏实地精通每项业务和操作，才能追逐自己的梦想。

出发前，一切都是梦想；行动起来，一切都是挑战。愿你我都能敢梦想、敢追寻，无关风月，贵在笃行。

（丹灶支行 廖欢炽）

本版采编 黄 惠

七月的风懒懒的，连云都变热热的。

※我们永远有路可以走

去年年底，正值毕业季，同学们都陆续找到心仪的工作了，而我还在面对几份不太理想的offer却无从下手，仍然在各种招聘会中焦头烂额地寻觅着属于自己的那片天。幸运的是，在2016年1月的寒夜里，南海农商银行的录取信息让双眼朦胧的我看清了眼前的路。

路，从远方延伸过来，又延伸向远方，别急着说别无选择，以为世上只有每个人都喜极而泣，那一刻，我们的心



主办：广东南海农村商业银行股份有限公司

◎第53期 | ◎2016年8月31日 星期三 | ◎佛(南)内准字第13048号 | ◎http://www.nanhaibank.com

南海农商银行

相伴多年 更贴心

湖南省金融办周晖副主任一行到我行调研

开学礼

同学各位找个位，这是你的开学礼，往前看，想象带着四方帽多美丽，先交过难忘学费，先不回来年失礼，明天总会是个新学期，终生制。

——开学礼

人生是场跌跌撞撞的旅行，拥有着后知后觉的美丽。人生的每个阶段都有不一样的风景。当我们步入南海农商银行的那一刻，新的旅程便开始了。

座谈会上，李宜心董事长首先介

绍了佛山及南海地区的经济、金融发展情况，然后对近年来我行在业务发

展、经营管理、产品创新等方面做

法进行了简要介绍。随后，李董事长还重点介绍了我行改制后战略转型发

展、体制机制改革、法人治理完善等方面的有关情况。与会双方就转制后的农商行服务三农、加强风险管理、规范业务管理、有效发挥省联社、地方政府和股东作用等方面进行了热烈探讨。

周晖副主任对我行在深化改

革转型升级中取得的成绩给予了充

分肯定，认为我行的转型改革工作

特色鲜明，成效突出，经验丰富，值

得借鉴，希望今后能在多方面进行深入

合作。

（战略规划部 孙逊）



我行捐款500万元奖教奖学

履行社会责任之举受到南海区委区总工会肯定



本报讯（记者 冯倩如）8月22日晚，总行李宜心董事长、柯锋工会主席出席了南海区“南商教育基金”奖教奖学大会，并现场响应募集倡议，承诺向“南商教育基金”捐款500万元。该批捐款以及今后“南商教育基金”内的所有捐款，将全部放进南海区慈善会设立的“南商教育基金”冠名基金，专门用于南海的奖学奖学金。

本报讯（记者 冯倩如）8月22日晚，总行李宜心董事长、柯锋工会主席出席了南海区“南商教育基金”奖教奖学大会，并现场响应募集倡议，承诺向“南商教育基金”捐款500万元。该批捐款以及今后“南商教育基金”内的所有捐款，将全部放进南海区慈善会设立的“南商教育基金”冠名基金，专门用于南海的奖学奖学金。

“南商教育基金”奖教奖学大会是南海教育事业的一件大事，也是全社会尊师重教、全面贯彻落实创新发展战略的一件大好事。”会上，南海区委书记黄志豪指出，南海具有深厚的历史底蕴和崇文重教的文化传统，希望通过这次奖教奖学行动，能够在全社会营造尊师重教、奖教奖学的良好氛围。

近年来，我行在快速发展的过程中不忘回馈社会，通过积极参与各项奖学助学活动，倡导崇文重教的优良传统，主动履行企业社会责任。当晚的奖教奖学大会还公布了南商教育发展促进会第一届理事、监事名单，我行被授予“南海区支持教育事业杰出贡献奖”奖牌，多位优

首期资产证券化项目启动会召开

本报记者 7月29日，我行首期资产证券化项目启动会在总行19楼会议室召开。张建兰副行长、李沫含总监、总行相关职能部门负责人及业务骨干、招商证券等中介机构成员出席了会议。启动会对资产证券化工作的项目意义、实施方案、项目规划和具体要求进行了总体介绍，并对如何开

始在监管部门多、申请期限长、多

部门配合、多中介机构协作和项目

材料繁多等方面的困难。为保证项

目顺利推进，她提出三点要求：

一是统一思想、高度重视，各部

门要充分认识项目的重要性和紧迫性，

将其作为当前一项重要任务来抓；

二是团结协作、密切配合，相关职

能部门要指派专门的业务骨干，共

同协作完成项目内容；三是保质保

量、按时完成，相关职能部门及中

介机构要严格按照项目规划认真落实，保证项目有效推进，如期完成。

本次启动会的顺利召开，为我行

资产证券化项目成功发行奠定了良

好的基础。会后，总行还组建了资产

证券化工作组，在中介机构的指导支

持下推进资产证券化项目发行工作。

（金融市场部 舒军威）

总行召开绩效管理系统项目启动会

本报记者 8月22日，我行绩效管理系统项目启动会在总行三楼会议室召开。会议对我行绩效管理系统的项目背景、战略目的、组织领导、推进计划、工作要求、风险控制、沟通机制等进行了详细的介绍，并对项目开展提出了具体要求。陈晨华副行长出席会议并讲话；总行相关部门负责人及业务骨干，各支行负责人、项目经理和绩效管理系统的建设工

作，旨在通过建立信息化的绩效管理系

统，将绩效指标落实至员工，使员工收入

真正与个人工作业绩挂钩，从被动考核

变成主动迎接考核，以促进全行整体绩

效的提升；同时，将人力资源从低效的核

算工作中解脱出来，投放到更为高级的

绩效管理、产品研发、业务营销等领域，

以促进我行组织效率的提升。

陈晨华副行长在动员讲话时表示，

启动本次绩效管理系统的项目的目的在

于激发员工的工作热情，打破“干与不干一个样、干好干坏一个样”的局面，充分体

现按劳取酬、多劳多酬、劳酬均等的分配

原则，最大限度地激励和调动干部职工

的工作积极性和主动性。他强调，绩效考

核影响的人员较广，涉及到大部分员工

的切身利益，各个参与部门及支行领导、

员工要提高认识，务必重视，上下齐心、

形成合力，真正做到总行各部门、支行主

动、员工支持，凝聚合力共同做好绩效系

统项目建设各项工作。他还强调，本次项

目安排时间紧、任务重，希望大家理解总

行的安排，克服困难，合理安排各项工作，

大胆表达观点，确保项目成功落地。

（信息科技部 关道强）

本报采编 冯倩如